
 حل التمرين الأول:

 هو مبلغ نقدي نهائً محدد سلفا ٌدفعه المكلف بها الرسم 

 عام نفع بجانب الفرد، علٌه ٌحصل خاص نفع مقابل العامة، هٌئاتها أحد إلى أو الدولة، إلى راجب الفرد ٌدفعه نقدي مبلغ "هو .الرسم

 ".ككل المجتمع على ٌعود

 هً الفرق بٌن الناتج الإجمالً والإستهلاكات الوسٌطٌة فة:القيمة المضا

 و الاستٌراد عند الداخل فً سواءا المحققة العملٌات نوع حسب المنشئ الحدث ٌختلف: المضافة القيمة على للرسم المنشئ الحدث

  التصدٌر

 للبضاعة؛ المادي أو القانونً التسلٌم من: المماثلة العملٌات و للمبٌعات بالنسبة -

 الجزئً؛ أو الكلً التحصٌل من: العمومٌة الصفقات إطار فً المحققة للمبٌعات بالنسبة -

 .للثمن الجزئً أو الكلً القبض من: العقارٌة للأشغال بالنسبة -

 أنه غٌر للثمن الجزئً أو الكلً القبض من المنشئ الحدث ٌتكون الجزائر فً نشاطها تمارس التً الأجنبٌة بالمؤسسات ٌتعلق فٌما أما

 .التارٌخ هذا بعد مستحق بقً الذي الرسم بمقدار وهذا المنجزة للمنشأة النهائً الاستلام من المنشئ الحدث ٌتكون الأشغال انتهاء عند

 الاستخدام باعتباره التسلٌم من المنشئ الحدث ٌتكون للضرٌبة، الخاضعة بالمنقولات ٌتعلق فٌما: للذات للتسلٌمات بالنسبة -

 .الأولى الأشغال بداٌة أو للمالك الأول

 .الأملاك لهذه الأول الاستعمال من المنشئ الحدث ٌتكون للضرٌبة الخاضعة العقارٌة الأملاك ٌخص فٌما

 .للثمن الجزئً أو الكلً القبض من المنشئ الحدث ٌتكون: الخدمات لتأدٌة بالنسبة -

 :التمرين الثاني الحل

ب ) المؤسسة و (ب) المؤسسةدج إلى 003.333باعت ب  (أ) المؤسسة إلى المؤسسة )أ( و 033.333لدٌنا مؤسسة الأمل باعت ب 

 دج إلى المستهلك النهائً.033.333باعت ب  (ج) المؤسسة و (ج) المؤسسةدج إلى 003.333باعت ب  (

 عن كل عملٌة هً: TVAإذن:  

 دج33..05= %01* 033.333= (أ) المؤسسةو  الأمل مؤسسةبٌن  30العملٌة 

 دج02.533%=01*003.333=(  ب) المؤسسة و(  (أ) المؤسسة بٌن 32 العملٌة

 دج..58.8%=01*003.333( = ج) المؤسسة و( ( ب) المؤسسة بٌن 30 العملٌة

 دج..928.0%=91*......0.=النهائً المستهلك و( ( ج) المؤسسة بٌن0. العملٌة

2 )TVA :ًالمحولة إلى مصلحة الضرائب ه 

 دج....80= .-....80 الأمل مؤسسة

 دج..80= ....80-..02.0 (أ) المؤسسة

 دج22033= 02533-00033 (ب) المؤسسة

 دج00033= 00033-020033 (ج) المؤسسة

 دج020033= 00033+22033+0533+05333المحول إلى مصلحة الضرائب =  TVA( إجمالً 0



دج( 020033وبالمقارنة مع المبلغ الإجمالً مع المبلغ الذي دفعه المستهلك النهائً كرسم من أجل إستفادته من المنتج  والذي هو )

 نستنتج أن العبئ الجبائً ٌقع كله على المستهلك النهائً

 


